

08 西昌新闻

帅到炸裂 赶紧来给他们打“Call”

西昌公安年度大盘点出炉

你们的满意,就是他们最大的努力

距离2017年结束,只剩2天时间。在过去的363天里,有这样一群人,一直默默坚守在自己岗位上,夜以继日、风雨兼程。我们的岁月静好,都是因为他们在负重前行。近日,一份来自西昌公安的年终大盘点新鲜出炉,敬请查收!

一次安保

2017年1月27日,农历大年三十。这一天央视春晚在西昌举行,这一天的西昌,年味与众不同;这一天的凉山,站在世界面前。在这场顺利举办的盛会背后,西昌公安,和全州干警整体联动,形成了强大的整体合力,即使春晚就在身后,他们也来不及看上一眼,用严明的纪律确保了晚会的成功举办。

2017年西昌市公安局全体民警用坚守和职责先后完成了春晚安保、十九大安保、彝族火把节、马拉松比赛等大型安保任务,全年共完成138次警保卫任务,无一失误和差错,涉稳、涉恐和极端暴力案件零发生。

一批手机

2017年2月27日,西昌警方成功侦破公安部督办的“1.05非法获取计算机信息系统”专案,打掉系列“盗改销”“盗抢骗”苹果手机的特大犯罪团伙,彻底摧毁一条“盗改销”苹果手机的黑色产业链条,打掉了一批长期盘踞四川凉山从事盗抢犯罪、收售二手赃物手机、制作钓鱼网站获取苹果手机用户信息的犯罪嫌疑人员,极大地震慑了犯罪分子。

截至目前,已抓获涉及香港、四川、云南、天津等全国12个省市41名犯罪嫌疑人,缴获来路不明或未解锁苹果手机500余部及作案工具一大批,扣押作案用手机14部,电脑25台,查获苹果手机用户个人信息五万余条,涉案金额200余万元。

一桩命案

2017年11月10日,西昌市公安局民警连续奋战5个昼夜,成功告破一起故意伤害致人死亡案。嫌疑人的母亲声泪俱下,毫无预兆突然向民警下跪;含辛茹苦,供学多年,未得见儿子荣归故里,却先身陷囹圄,珍惜生命,远离犯罪。

2017年,西昌市命案发13破13,破案率100%;侦破命案积案2起(含挂牌命案1起),抓获历年命案逃犯4人,同比2016年同期命案发案下降31.6%,破案上升10.5个百分点。

一次救援

2017年8月13日凌晨2点左右,西昌市遭受暴风雨袭击,市区内部分

道路、家属区、居民住宅小区和学校操场进水,积水最深处到大腿处,情况十分危急。西昌市公安局相关部门民警紧急出动,第一时间赶往受灾现场,冒着暴雨挨户疏散群众,确保群众生命和财产安全。不到2分钟,民警的鞋子,裤子全部湿透。脱掉鞋子,挽起裤腿,赤脚上阵,浑身湿透,在所不惜,经过近5个多小时的昼夜奋战,凌晨6点,40余名群众和若干财物安全转移。

一次返赃

2017年2月9日,西昌市公安局邀请州内外媒体记者召开打击侵财犯罪专项行动新闻通气会。随后,退还群众被盗的14辆小四轮、2辆皮卡车和1辆面包车。

2017年,西昌公安共为群众缴回被盜机动车29辆,摩托车、电瓶车736辆。

一件毒案

2017年9月24日,西昌市公安局禁毒大队在凉山州公安局禁毒局的大力支持和指导下,在成都市成功破获“2017·9·1”特大团伙贩毒案,缴获毒品海洛因24包,重11.8公斤,抓获犯罪嫌疑人7名。

2017年,西昌公安破获毒品案件317件,同比2016年上升48.19%;抓捕毒品犯罪嫌疑人378人,同比上升28.69%;缴获毒品海洛因65.87公斤。

一次抓捕

2017年1月6日11时许,西昌市公安局在州局相关部门的协助下,在西昌市海南乡缸窑路口设卡堵截抓获准备参与聚众斗殴犯罪嫌疑人共计23人。

今年以来,西昌公安破获涉枪涉爆案件14起,收缴制式、自制、仿造枪支30支、子弹110发,烟火药424公斤;打掉恶势力团伙3个,涉黑团伙1个。

一次奖励

2017年8月8日,西昌市公安局举行群众举报涉毒违法犯罪线索奖励发放仪式,5位市民头戴卡通面具领走85920元奖金。

打击毒品违法犯罪人人有责。近年来,西昌市积极动员全社会力量共同参与打击毒品违法犯罪,全体市民积极参与到禁毒人民战争中来,主动向公安机关举报毒品违法犯罪、提供破案线索,共同打赢禁毒攻坚战。2016年,西昌市共发放群众举报毒品线索奖励金19.27万元;2017年共发放46.8万元。

文/图 沈智 胡明 周晓军



整装待发的特警,就问你帅不帅!

无偿献血,让爱流淌

礼州镇开展无偿献血活动

本报讯 血是生命之源,无偿献血,让爱流淌。12月27日,礼州开展无偿献血活动。

活动现场,凉山州无偿献血志愿服务队3名志愿者身穿红马甲,手拿宣传资料,穿梭于人群中,向前来献血的群众免费发放无偿献血宣传单、宣传手册等资料,向他们耐心讲解无偿献血的好处。志愿献血群众就早早来到献血活动现场等待抽血。有过献血经验的群众向初次献血的群众交流心得,打消紧张情绪。整个献血过程井然有序,有条不紊地进行,医务人员耐心地讲解献血知识,登记名单,检查身体。

活动中,参加无偿献血的志愿者们有序等候,等待医务人员为他们量血压、体检、记录。医务人员们细心地调整着献血志愿者的手臂位置,亲切地询问献血志愿者紧不紧张,让每一位献血志愿者都面带轻松的笑容。一名志愿者介绍,献血对自己有好处,对自己的身体健

康也有好处,自己每年都要献血一两次。

活动现场,不仅有多次参加无偿献血的熟悉身影,记者还看到了许多新面孔。该镇陈远村刘礼华,这是他第一次参与无偿献血。“作为一名青年,为社会做贡献是应该的,希望通过我们的行动,带动更多的人为社会贡献一点力量。”刘礼华在献血后说道。

前来参加献血的任昌平,近两周白天农忙,晚上熬夜。在今天献血的活动中,被医生告知血压偏高,暂时不能献血。任昌平解释说,自己没有高血压,可能是由于晚上没有休息好,昨晚熬夜到凌晨2点,待会中午休息一下,下午再来测血压,如果符合标准再来献血。他的这种行为让周围的献血者和医务人员纷纷点赞。“献血不是义务,但是这是一件非常有意义的事情。”任昌平说。

本报记者 潘丞丞

成都爱心团队连续四年捐助红苕坝小学

本报讯 “我这次是第三次受到资助了,很感谢成都爱心团队的爱心资助。”12月25日,西昌市红苕坝小学6年级2班彝族学生罗指从爱心志愿者手中接过写有900元的收据时,感动地说。当天,和她一样,该校40多名家庭比较贫困,学习成绩很好的贫困学子得到了来自成都的一个爱心团队的资助。

据悉,该团队是成都的一些企业老总和单位爱心人士自发组织的,队员有成都的,也有全国各地比如北京、上海等地的爱心人士。在和该校对接后,从2014年以来,今年已经是第四次来到磨盘乡红苕坝小学进行一对一资助活动了。

“沙俊华,希望你好好学习,只要你成绩好,我会每年都来看你的,还想带你到北

京看天安门,长城和鸟巢。”在捐助现场,北京师范大学的老师张帆和自己的资助对象沙俊华拉起了家常,她说自己是第一次跟着这个团队前来凉山做公益,如果合适,明年还想资助沙俊华的胞妹,想看着两个孩子能够茁壮成长。

成都这个叫罗麦的公益团队承诺,如果现在结对子帮助的这些孩子成绩一直很好,他们将一直资助这些孩子到大学毕业。负责对接这个公益团队的西昌爱心人士果基阿卡说,在全州精准脱贫的大潮中,希望这些受助家庭在不久的将来尽快脱贫,这些孩子也取得优异的成绩,早日成长为国家需要的人才,用优异的成绩感恩这些爱心人士的爱心付出。

本报记者 米赢